
 
 
 
 
 
 

ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 

 
 

Αθήνα, 2 Ιανουαρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 

ΠΡΟΣ: τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κωστή Χατζηδάκη 

  την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Νίκη Κεραμέως 

  τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα 

 

ΘΕΜΑ: « Να τεθεί ένα τέλος στο βάσανο των πρώην εργαζομένων της Ένωσης 

Αγροτικών Συνεταιρισμών Σητείας  » 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Πάνω από 10 χρόνια οι απολυμένοι εργαζόμενοι και συνταξιούχοι της Ένωσης Αγροτικών 

Συνεταιρισμών Σητείας (Ε.Α.Σ.) μάχονται για να πάρουν τα δεδουλευμένα τους. Η εν λόγω 

αδικία αποτελεί συνέπεια της έλλειψης διαφάνειας, της κακή διαχείρισης και της μη υγιούς 

οικονομικής λειτουργίας του προκατόχου – της Ε.Α.Σ. Σητείας ΣΥΝ.ΠΕ. 

 

Από την περίοδο 2010-2011 ξεκίνησαν οι πρώτες καθυστερήσεις στην καταβολή των 

δεδουλευμένων αποδοχών προς τους εργαζόμενους της Ε.Α.Σ., που βάσει των στοιχείων της 

Επιθεώρησης Εργασίας, το σύνολο της οφειλής αποζημιώσεων και δεδουλευμένων 

ξεπερνούσε το 1.800.000 ευρώ. Με αιφνίδιο τρόπο στις 31.12.2014 προέβη στην απόλυση 58 

εργαζομένων, χωρίς την όποια κοινοποίηση του εγγράφου καταγγελίας της σύμβασης, και 

φυσικά, δίχως την καταβολή της νόμιμης αποζημίωσης απολύσεως. Όπως ήταν φυσικό, οι 
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εργαζόμενοι προσέφυγαν στα ένδικα μέσα ζητώντας την αναγνώριση της ακυρότητας της 

καταγγελίας των συμβάσεων εργασίας και την καταβολή των δεδουλευμένων τους. Ωστόσο, 

η Ε.Α.Σ. επικαλέστηκε αδυναμία καταβολής των εργατικών απαιτήσεων και εισήχθη σε 

διαδικασία εξυγίανσης βάσει του άρθρου 19 παρ. 3 περ. εε) του ν. 4015/2011. 

 

Μάλιστα μετά από έντονες πιέσεις οι εργαζόμενοι αναγκάστηκαν να αποδεχτούν την 

εγκυρότητα της καταγγελίας των συμβάσεων και προέβησαν στα τέλη Μαΐου 2016 στην 

υπογραφή ιδιωτικών συμφωνητικών με την Ένωση Σητείας για την αποπληρωμή των 

δεδουλευμένων τους και της αποζημίωσης απόλυσης, με ημερομηνία έναρξης της 

αποπληρωμής τις 31.12.2020 – 6 χρόνια μετά την απόλυσή τους. 

 

Παρά, όμως, την καλόπιστη στάση των απολυμένων και την ύπαρξη έγγραφης συμφωνίας, η 

Ένωση Σητείας δήλωσε εκ νέου αδυναμία εκπλήρωσης των όρων της συμφωνίας λόγω 

οικονομικών προβλημάτων και προέβη μονομερώς σε μία νέα συμφωνία εξυγίανσης. 

Σύμφωνα με τη νέα συμφωνία οι εργαζόμενοι θα κληθούν να αποπληρωθούν τα δεδουλευμένα 

τους από το 2010, μόλις το 2040 (!) και με περικοπή της τάξεως του 80% (!). Αντιθέτως, 

αναφορικά με τις απαιτήσεις της Τράπεζας Πειραιώς δεν περικόπτονται καθόλου και θα 

αποπληρωθούν στο ακέραιο το 2035, πέντε χρόνια πριν την αποπληρωμή των δεδουλευμένων 

των εργαζομένων. Αξίζει να σημειωθεί ότι από τα συνολικά χρέη της Ένωσης, οι απαιτήσεις 

των εργαζομένων αντιστοιχούν στο 4,56% (!). 

 

Από τα παραπάνω γίνεται εύκολα αντιληπτό πως η εν λόγω συμφωνία εξυγίανσης, 

μετατρέποντας την ΕΑΣ σε ΑΕ, καταλύει άνευ προηγουμένου τα όποια εργασιακά δικαιώματα 

απειλώντας την ίδια την οικονομική επιβίωση των εργαζομένων και των οικογενειών τους. 

Συνιστά μία κατάφορη αδικία και μία πράξη με παντελή έλλειψη κοινωνικής ευαισθησίας, 

αντιβαίνοντας την αρχή της καλόπιστης συνεργασίας. 

 

Χαρακτηριστική, άλλωστε, είναι και η μαρτυρία του επικεφαλής των απαιτήσεων της υπό 

ειδικής εκκαθάρισης Αγροτικής Τράπεζας κατά την εκδίκαση της αίτησης επικύρωσης της 

συμφωνίας επί της οποίας εκδόθηκε η  υπ’ αριθμ. 6/2024 Απόφαση του Πολυμελούς 

Πρωτοδικείου Λασιθίου που κάνει λόγο για ένα σχέδιο αναδιάρθρωσης και εξυγίανσης που 

κρίνεται ακατάλληλο και αναποτελεσματικό, καθώς η νέα εταιρεία είναι ζημιογόνα, με 

απώλειες 600.000 ευρώ, και δεν προσφέρει την απαιτούμενη ώθηση στον συνεταιρισμό. 



Μάλιστα, θα πρέπει να υπογραμμιστεί ότι αναφέρθηκε για έναν «αδιαφανή τρόπο» με τον 

οποίο η νέα εταιρεία προχώρησε στη μίσθωση του σήματος, του πελατολογίου κα.  

 

Δεδομένου ότι η συμφωνία εξυγίανσης της ΕΑΣ Σητείας αποτελεί μονομερή πράξη και 

παραβιάζει την αρχή της καλόπιστης συνεργασίας, 

Δεδομένου ότι η μη καταβολή των δεδουλευμένων και των αποζημιώσεων απόλυσης θα 

οδηγήσει τους εργαζόμενους και τις οικογένειές τους στην οικονομική εξαθλίωση, 

 

 

Ερωτάσθε κκ. Υπουργοί, 

 

1. Σε ποιες απαραίτητες ενέργειες θα προβείτε για τη δικαίωση των απολυμένων 

εργαζομένων της ΕΑΣ Σητείας και την ικανοποίηση των δίκαιων αιτημάτων τους για 

απόδοση του συνόλου των δεδουλευμένων και των αποζημιώσεών τους; 

2. Ποιες άμεσες νομοθετικές ρυθμίσεις σκοπεύετε να λάβετε για να αποτρέψετε την 

οικονομική εξαθλίωση των εργαζομένων; 

 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

 

 

 

Παύλος Χρηστίδης 

 

 

 

Εμμανουήλ (Μανόλης) Χνάρης 




